

ВЫБОРЫ – 2023

БАНКОВСКИЕ ВКЛАДЫ, ИНОМАРКИ И ЭЛИТНЫЕ КВАРТИРЫ: ЧЕМ ВЛАДЕЮТ КАНДИДАТЫ В ЗАКСО ПО ИРБИТСКОМУ ОКРУГУ

Ирбитский районный избирком опубликовал сведения о доходах и имуществе за 2022 год кандидатов в Заксобрание Свердловской области по Ирбитскому одномандатному округу.

Кандидат от «Единой России», бывший депутат ЗакСо Алексей Коробейников в прошлом году заработал 2 млн 392 тысячи рублей в ООО «Агро-Актив», где он трудится заместителем генерального директора. В собственности у кандидата – земельный участок площадью 763 кв. м в Сысерти, дом с баней там же (647 кв. м), в Екатеринбурге три квартиры от 34 до 67 кв. м и три нежилых помещения. Из движимого имущества у Коробейникова есть автомобиль БМВ Х5 (2015 г.), судно Bayliner 160 BR (2005 г.), прицеп «Караван» US1710-70-ST-GL (2004 г.) и снегоход Adventure, GT 900 ACE (2014 г.). На имя кандидата открыто пять счетов в Сбербанке и один – в ВТБ, но все они пусты.

Его соперник и однофамилец, коммунист Николай Коробейников, в прошлом году заработал 547,3 тысячи рубля в качестве помощника депутата Екатеринбургской гордумы и получил пенсию на сумму 185 тысяч рублей. Никакой недвижимости у кандидата от КПРФ нет, только автомобиль «Дэу Матиз» 2011 г. и два банковских счета, на одном 742 рубля, на другом – 22 968 рублей.

Самозанятый Егор Максимов, которого выдвинули «Новые люди», задекларировал следующие доходы: 1 млн 334 тысячи рублей – гонорар от товарища по партии, депутата Госдумы Александра Демина; 600 тысяч рублей – доход от продажи имущества; доходы от операций с валютой – 15 тысяч; страховые выплаты – 27 300 рублей; процент по вкладу в Сбербанк – 0,30 руб. У кандидата нет ни недвижимости, ни авто. На его имя открыты 11 банковских счетов с суммами от 0 до 8120 рублей.

Кандидат от ЛДПР Михаил Семейкин заработал 467 тысяч рублей в качестве финансового директора Туринского АТП. Кроме того, он указал доход от предпринимательской деятельности – 12 млн 28 тысяч рублей, дивиденды от ООО «Туринское АТП» – 724 400 рублей и от ООО «Туринское АП» – 472 400 рублей, проценты по банковским вкладам – 39,5 тысячи и 136,3 тысячи рублей. В собственности у Семейкина – 1/5 доля земельного участка площадью 722 кв. м в Туринске, 1/10 дома площадью 157 кв. м и три квартиры в Екатеринбурге, в том числе две – в элитном ЖК «Макаровский» (в совместной собственности), два машиноместа там же, 29 банковских счетов на общую сумму более 5 млн рублей. Кроме того, избирком отмечает, что кандидат не указал два автомобиля – «Дэу Матиз» и «Бронто Х7G», счет в Сбербанке на 100 тысяч рублей и счет в «Банке Синара» – 4276 рублей.

Кандидат от СРЗП Олег Фоминых, работающий исполнительным директором Ирбитского МУПа «Ирбит-Авто-Транс», за год получил зарплату в 588 тысяч рублей и пенсию сотрудника МВД – 323,4 тысячи рублей. В собственности у Фоминых три земельных участка в Ирбите (от 382 до 447 кв. м), дом (в совместной собственности с женой), автомобиль «Джип Компас» 2007 г. У него 11 банковских счетов, самый крупный – на 27 738 рублей. Также избирком отметил, что кандидат не указал два автомобиля ВАЗ – 1987 и 1997 годов выпуска.

Напомним, мандат по Ирбитскому округу освободился в сентябре 2022 года, когда заксобрание досрочно прекратило депутатские полномочия первого вице-спикера Виктора Шептия в связи с делегированием его в Совет Федерации от губернатора. Выборы пройдут 9-10 сентября.

Евгения Виравцева
«Новый день»

100 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ 23 АВГУСТА ИСПОЛНЯЕТСЯ 100 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПОЧЕТНОГО ГРАЖДАНИНА ГОРОДА ИРБИТА ВЛАДИСЛАВА КАЗИМИРОВИЧА КОСТЕВИЧА!

Владислав Казимирович Костевич приехал в Ирбит по распределению в 1951 году, будучи выпускником Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения. Он был скромным, жил с семьей в общежитии барачного типа и работал. За плечами молодого специалиста была Великая Отечественная война. Служил в 94-ой стрелковой дивизии Забайкальского фронта, закончил военную службу в 1946 году помощником командира взвода воздушно-десантной армии. Демонстрируя любовь к труду, Владислав Казимирович прошёл путь от заместителя главного технолога до главного инженера за несколько лет и стал директором Ирбитского мотоциклетного завода в 1965 году.

Владислав Казимирович заботился как о производстве, так и о людях. Проработав на заводе 14 лет, Владиславу Казимировичу пришла идея строительства Дворца культуры. Люди своими силами выстроили современный очаг культуры – дворец, который сегодня нос

ит имя Владислава Казимировича Костевича! Целая плеяда артистов вышла с завода, от заводских станков, это было почётно – работать и заниматься в художественной самодеятельности.

Человек жив, пока он живёт в наших сердцах! Владислав Казимирович Костевич навсегда останется в памяти как пример человечности и высокого профессионализма! 23 августа 2023 года администрация города Ирбита, совет ветеранов мотозавода и Дворец культуры им. В.К. Костевича в честь 100-летнего юбилея «Почётного гражданина города Ирбита», директора мотозавода Владислава Казимировича Костевича проводят торжественные мероприятия.

В 16.00 состоится открытие памятного знака на фасаде Дворца культуры, а в 16.30 пройдёт концерт-посвящение «Костевич – это История» в большом зале Дворца с любовью и признательностью от артистов разных поколений творческих коллективов Дворца культуры. Вход свободный.



СМОТР ПО КАЧЕСТВУ



В рамках выставки-ярмарки «Ирбитская ярмарка» 12 августа прощел областной смотр-конкурс по качеству молочной продукции, vyrabatyvaемой на предприятиях Свердловской области.

Качество продукции оценивалась по двум номинациям: «Лучшая продукция. Стабильность и качество», где была представлена традиционная продукция, производимая предприятиями, и «Новинка» – новая про-

дукция, которую начали производить предприятия. Также был определен абсолютный победитель конкурса – это предприятие, которое набрало наибольшее количество баллов по двум номинациям.

В конкурсе приняли участие 7 предприятий молочной промышленности, осуществляющие переработку молока-сырья и выпуск молочной продукции на территории региона. Всего на конкурс было представлено 35 образцов молочной продукции, в том числе 11 новых видов продукции.

По результатам конкурса были определены лучшие производители традиционной молочной продукции в области. Так, «Молочная благодать» (Кушва) признана самым качественным производителем кефира и ряженки, «Полевской молочной комбинат» – производителем лучшей сметаны, а «Новопышминское» (Сухоложский район, село Новопышминское) – производителем лучшего творога.

В номинации «Новинка 2022–2023» лучшими были признаны питьевой йогурт с наполнителем «печёная груша» и сливочное мороженое с наполнителем «Черная смородина-кофе» от «Ирбитского молочного завода».

Абсолютным победителем конкурса по количеству баллов стало ООО «Молочная Благодать».

ПОЧЕМУ СТАРИННАЯ ИРБИТСКАЯ ЯРМАРКА НЕ СМОГЛА СТАТЬ НАСТОЯЩИМ БРЕНДОМ РЕГИОНА

На юбилейной ярмарке в Ирбите (брендовому для Свердловской области событию нынче исполнилось 380 лет) выступали театральные коллективы и оркестры, танцевали и пели дети и взрослые, в десятки рук гости занимались творчеством на мастер-классах... Все это важная, праздничная часть мероприятия. Но ярмарка – это прежде всего рынок, а вот организация бизнес-составляющей, на наш взгляд, подкачала.

В торговых рядах устроители выделели «город мастеров» – прилавки с ремесленными изделиями. Честно сказать, в этом году они не отличались разнообразием. Может, сошлось по времени несколько мероприятий или была другая причина, но керамики или кузнечных изделий было меньше, чем обычно. А вот чая – или из уральских трав и ягод, или традиционных черного и зеленого – привезли много, устроили даже целый «чайный квартал». Видимо, отдали дань традиции: чайной торговлей славилась Ирбитская ярмарка и в дореволюционном прошлом. А главным товаром знаменитого торжища исторически была пушнина. Нынче мы тоже видели у продавцов шубы и дубленки, меховые шапки, хотя и не в

самом широком ассортименте. Однако, несмотря на теплую погоду, их активно примеряли покупатели.

Чаще всего в торговых палатках можно было увидеть мед, халву и специи. С удовольствием ирбитчане и приезжие раскупали постельное белье, полотенца и скатерти. Были представлены товары для садоводов, полезные и бесполезные мелочи, сувениры... В общем, как на обычном базаре. Говорят, свою продукцию привезли в Ирбит предприниматели из 21 региона России, но в лабиринте торговых рядов пересчитать и даже различить их не представлялось возможным, а это было бы неплохо. Например, если бы каждая территория имела свой запоминающийся «стенд»

– как на больших выставках типа «Иннопрома».

Или, как вариант, рационально организовать ярмарочное пространство можно было бы по отраслевому принципу – об этом подумалось, когда на главной сцене подвели итоги конкурса на лучшую молочную продукцию Среднего Урала. Оказывается, лучший кефир у нас делают в Кушве, сметану – в Полевском, а самые вкусные новинки – здесь, в Ирбите. Вот если бы палатки всех производителей молочной продукции выстроились на ярмарке в один ряд, в другой – мясники-колбасники, производители посуды и так далее, каждый на своей торговой улице, нам, посетителям, было бы не только удобнее, но и интереснее знакомиться с их продукцией, выбирать и сравнивать.

Впрочем, ирбитчане и гости ярмарки и так, мы видели, возвращались с площади с полными авоськами. Традиция живет!

Ольга Медведева
«Российская газета»

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД

ЗА РАБОТУ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

В 2023 году общее число получателей повышенной пенсии за работу в сельском хозяйстве превысило 16,5 тысяч жителей Свердловской области. Такую социальную поддержку получают неработающие пенсионеры, которые не меньше 30 лет проработали в сельском хозяйстве.

Этой категории граждан Социальный фонд повышает пенсию за счет доплаты за стаж работы в сельском хозяйстве. Учитывается работа по определенным профессиям и должностям – всего 500 специальностей, список утвержден Правительством РФ. В их числе механизаторы, мастера машинного доения, слесари по ремонту сельскохозяйственных машин. При этом период работы в колхозе, совхозе, крестьянском хозяйстве или сельхозартеле до 1 января 1992 года включается в стаж в сельском хозяйстве

вне зависимости от наименования специальности или должности.

Размер «сельской» доплаты составляет 25% от фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости или инвалидности, что составляет 1891,83 руб.

Доплата назначается в момент оформления страховой пенсии, при этом никаких отдельных заявлений или сбора справок не требуется. С 2022 года назначенная надбавка сохраняется даже в случае, если сельский труженик на пенсии переехал в город.

БОЛЕЕ 11 ТЫСЯЧ МНОГОДЕТНЫХ МАМ ДОСРОЧНО ВЫШЛИ НА ПЕНСИЮ

Поддержка материнства и детства – одно из ключевых направлений работы Социального фонда России. Для женщин, воспитывающих детей, предусмотрены различные пособия и пенсионные льготы. Так, многодетные мамы могут выйти на пенсию досрочно. В Свердловской области таким правом воспользовались более 11 тысяч женщин.

Большинство из них воспитывают пять и более детей. Они имеют право оформить досрочную пенсию уже в 50 лет. На заслуженный отдых раньше общеустановленного пенсионного возраста также могут выйти и женщины, которые воспитали четверых и троих детей.

Если у женщины трое детей, пенсию ей назначают в 57 лет – на три года раньше общеустановленного пенсионного возраста. Мамы с четырьмя детьми смогут выйти на пенсию на четыре года раньше

– в 56 лет.

Для получения права на досрочное назначение пенсии кроме достижения определенного возраста женщине необходимо выработать 15 лет страхового стажа и заработать определенное число пенсионных коэффициентов. Также право на досрочную страховую пенсию по старости в полной мере распространяется и на мам, которые воспитывают усыновленных детей.

НОВОСТИ

Останутся прежними

По поручению губернатора Евгения Куйвашева правительство Свердловской области сохранило минимальный размер взноса на капремонт в многоквартирных домах в 2024 году на уровне текущего года. Решение принято 17 августа.

«Минимальный размер взноса на капитальный ремонт устанавливается на каждый очередной год реализации региональной программы капитального ремонта. Принятое сегодня постановление сохраняет этот размер на 2024 год на уровне действующего в 2023 году, а именно 14 рублей 81 копейки в расчете на один квадратный метр общей площади помещения в многоквартирном доме», – пояснил министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

План текущего года по капремонту выполнен на 82%. Полностью работы завершены в 21 муниципальном образовании Свердловской области.

Для биатлона

Уральская компания «ФОРЭС» поставила российским учащимся тысячу мобильных комплексов для биатлона, 550 из них передано в школы и колледжи Свердловской области. Они будут активно использоваться в образовательном процессе учебных заведений.

«Мобильные комплексы передавались по заявкам в школы и колледжи Екатеринбург, Полевского, Сухого Лога, Североуральска, Тавды, Березовского, Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, Лесного, а также в образовательные организации МО Алапаевское, Ирбитского, Верхотурского, Серовского, Талицкого и других округов», – сообщает пресс-центр «ФОРЭС».

Мобильный комплекс для занятий биатлоном можно развернуть в любых условиях. В его комплект входит винтовка на базе МР-61, стрелковый коврик и мишенная установка.

За рулем с чемпионом

17 августа на площадке у Центра детского творчества «Кристалл» в рамках проекта «Спортивная гордость Урала» детская мотошкола Сергея Карякина провела выездное мероприятие для ирбитских парней и девочек.

Это был шанс получить практические навыки по безопасному использованию техники, научиться элементарным навыкам вождения и возможность попробовать себя во внедорожном спорте.

Напомним, Сергей Карякин – мастер спорта международного класса, единственный российский автогонщик, призер ралли «Дакар» в двух категориях (2017 год – победа в зачете квадроциклов, 2020 год – серебряный призер в классе Т3), четырехкратный Победитель Международного ралли «Шёлковый путь».

Экономический диктант

11 октября во всех субъектах Российской Федерации проводится ежегодная общероссийская образовательная акция «Всероссийский экономический диктант». Тема экономического диктанта в 2023 году – «Сильная экономика – процветающая Россия!».

Организаторами мероприятия выступают Общероссийская общественная организация «Вольное экономическое общество России», Международный Союз экономистов, Ассоциация «Российское историческое общество», ведущие высшие учебные заведения Российской Федерации.

Цель экономического диктанта – повышение уровня экономической грамотности населения, развитие интеллектуального потенциала молодежи, оценка экономической активности и экономической грамотности населения различных субъектов Российской Федерации.

Положение об экономическом диктанте и другие документы, необходимые для проведения акции, представлены на официальном сайте: www.diktant.org.

ПОЛИЦИЯ ИРБИТА НА СТРАЖЕ МИГРАЦИОННОГО ПОРЯДКА

В отделе по вопросам миграции межмуниципального отдела МВД России «Ирбитский» работает слаженный и трудоспособный коллектив.

Миграционную ситуацию в городе Ирбите и Ирбитском районе можно охарактеризовать как стабильную. На обслуживаемой территории за 6 месяцев 2023 года подано 520 уведомлений о прибытии иностранного гражданина и лица без гражданства, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года рост составил 29%, из них в порядке продления срока пребывания – 237 уведомлений.

Цель пребывания как «работа» при въезде в Российскую Федерацию указали 52,1 % иностранных граждан, 11,3 % мигрантов прибыли с частной целью, 0,7 % прибыли для обучения,

2 % указали туризм и 2,6 % прибыли с иными целями. На постоянной основе работниками миграционной службы проводится ряд профилактических мероприятий, таких как, оперативно-профилактическое мероприятие «Незаконный мигрант» и комплексная оперативно-профилактическая операция «Незаконный мигрант».

Работа миграционной службы постоянно совершенствуется и одной из основных инноваций в работе с мигрантами и самой основанной на сегодняшний день является техническая часть, а именно единая информационная база по всей Российской Федерации, которая позволяет углубленно выполнять контролирующие функции в сфере миграции.

МО МВД России «Ирбитский»

«ВНИМАНИЕ – ДЕТИ!»

В Свердловской области сотрудники Госавтоинспекции дали старт широкомасштабной акции «Внимание – дети!». Мероприятие проходит во всех городах Свердловской области с 14 августа по 30 сентября 2023 года. Традиционно в преддверии и в начале учебного года сотрудники полиции объединившись с представителями управления образования и педагогическими коллективами проводят профилактическую работу с детьми, чтобы напомнить юным пешеходам о правилах безопасного поведения на улицах и дорогах, привлечь внимание населения к проблемам обеспечения безопасности детей на дорогах. По данным Госавтоинспекции, за 7 месяцев 2023 года на территории Свердловской области зарегистрировано 202 дорожно-транспортных происшествия с участием детей, в которых 218 несовершеннолетних получили травмы различной степени тяжести и 6 детей погибли. Автоинспекторы обращаются к ро-

дителям с просьбой ежедневно напоминать детям Правила дорожного движения, особенное внимание обратить на изучение Правил дорожного движения с теми детьми, которые идут в первый класс, пройдя с ними маршрут «дом-школа-дом», разъяснить правила использования велосипедов, скутеров, мопедов и средств индивидуальной мобильности. Контролировать их времяпровождение на улице, по возможности сопровождать несовершеннолетних при переходе дороги. Водителям стоит быть предельно внимательными, когда на проезжей части дети! Вблизи детских образовательных и досуговых учреждений следует снижать скорость, чтобы успеть среагировать, если ребенок неожиданно выбежит на дорогу. Также нужно обращать внимание на транспортные средства, движущиеся по первой полосе, притормаживать, если они остановились, возможно, вам из-за них не видно пешехода маленького роста.

ПОЛИЦИЯ ИРБИТА ПРОВОДИТ АКЦИЮ «ПОМОГИ ПОЙТИ УЧИТЬСЯ»

В целях оказания содействия детям и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, обеспечения занятости несовершеннолетних учебной, предупредительной правонарушений и совершения антиобщественных действий с их стороны в период с 14 августа по 9 сентября на территории Свердловской области проводится Акция «Помоги пойти учиться».

В ходе акции сотрудники полиции посещают семьи, находящиеся в труд-

ной жизненной ситуации, проверяя готовность к школе несовершеннолетних детей, состоящих на учете в ПДН, а также детей школьного возраста из неблагополучных и малообеспеченных семей. Сотрудниками межмуниципального отдела МВД России «Ирбитский» вручаются также всем нуждающимся детям в период проведения акции канцелярские принадлежности для школы.

МО МВД России «Ирбитский»

С ПОЖИЛЫМИ – О МОШЕННИКАХ

Ирбитские полицейские на постоянной основе проводят профилактическую работу с населением в целях предотвращения и предупреждения преступлений мошеннического характера. Полицией ведется активное освещение информации о способах обмана граждан и о том, как не стать жертвами мошенников, в средствах массовой информации, проводятся встречи с трудовыми коллективами. Чтобы защитить самую уязвимую категорию граждан к данному роду преступлений – граждан пожилого возраста, сотрудники полиции проводят подомовые обходы и лично беседуют с пенсионерами, разъясняя о возможных случаях мошенничества. Накануне сотрудники полиции прове-

ли очередное подобное мероприятие. Стражи порядка рассказали лицам преклонного возраста о схемах обмана граждан мошенниками и дали рекомендации о том, как обезопасить себя от их преступных посягательств. Они раздали всем памятки по мошенничеству и призвали к бдительности в разговоре с незнакомцами. Сотрудники полиции порекомендовали не доверять сомнительным лицам, перепроверять любую информацию, а если они заподозрят, что в отношении них планируются противоправные действия, то следует незамедлительно сообщать об этом по телефону дежурной части полиции Ирбита: 6-25-27.

МО МВД России «Ирбитский»

ПРОДАЁМ
КУР-НЕСУШЕК
ОТ 120 ДНЕЙ
Бесплатная доставка от 5 шт.
С.8-958-100-27-48
САЙТ: NESUSHKI.RU

Требуется
ОХРАННИКИ
Графики разные, вахта
З\П от 35 000 до 50 000 руб.
Аванс, Питание
Екатеринбург
+7 (902) 275-26-52

«ЭНЕРГОСБЫТ ПЛЮС» НАПОМИНАЕТ УРАЛЬЦАМ О ВАЖНОСТИ ПЕРЕДАЧИ ПОКАЗАНИЙ СЧЕТЧИКОВ

Свердловский филиал «ЭнергосбыТ Плюс» напоминает, что передавать в компанию показания приборов учета важно не позднее 25 числа каждого месяца. Это необходимо для корректного отображения в квитанциях начислений за потребленные в отчетный период ресурсы.

Если вовремя не передать показания счетчиков, начисления за услугу будут производиться сначала по среднему потреблению, а затем по нормативу. Отправлять данные нужно, даже если ресурсы совсем не потреблялись.

Дистанционно передать показания в «ЭнергосбыТ Плюс» клиенты могут любым из восьми простых и удобных способов:

- на официальном сайте ekb.esplus.ru в разделе «Онлайн-сервисы» – «Передать показания»;
- в «Личном кабинете клиента» на сайте компании;
- в онлайн-чате на сайте компании;
- в мобильном приложении «ЭнергосбыТ+»;
- через чат-бота «Светлана. ЭнергосбыТ Плюс» в мессенджерах Viber, Telegram и Вконтакте;
- с помощью голосового помощника Яндекса «Алиса». Для этого нужно произнести: «Алиса, запусти навык «ЭнергосбыТ Плюс» и следовать инструкции помощника»;
- через QR-код на квитанции.

«ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЕНЬКОГО ЗЕЛЕНОГО МОТОЦИКЛИКА»



Участники мотофестиваля «ИРБИТ 2023» запустили в путешествие по нашей стране (а может быть даже и по миру) Маленький Зеленый Мотоциклик. Через год он должен вернуться в Ирбит к юбилейному мотофесту, посетив множество интересных и красивых мест.

А первым попутчиком Маленького Зеленого Мотоциклика стал знатный кастомайзер Хэнс Маяк. С ним Мотоциклик уехал в славный город Чайковский, где ждет следующего попутчика.

Самое интересное, что каждый мототурист может включиться в это путешествие с Мотоцикликом и стать одним из его попутчиков.

Что для этого нужно:

- Иметь возможность и желание приобщиться к истории юбилейного путешествия Мотоциклика.
- Встретиться с попутчиком Зеленого (в данный момент это Хэнс, город Чайковский), зафиксировать акт передачи (фото с Мотоцикликом и ссылка на вашу страницу Вконтакте) в комментарии под этим постом.
- Составить компанию Зеленому в путешествии в город, к достопримечательности (рукотворной или природной), на мероприятие мотоциклетного формата... Зафиксировать факт присутствия Мотоциклика посредством фото с геометкой и отправить в комментарии под постом о Путешествии Зеленого Мотоциклика.

Ну а потом надо передать Зеленого следующему попутчику: отвезти другу в соседний город или сообщить, где Мотоциклик можно забрать новому попутчику.

Идея создателей акции – больше попутчиков, больше городов и достопримечательностей, больше рукопожатий при передаче Зеленого.

«НУЛЕВОЙ МЕРИДИАН»

18 августа, в День географа, Ирбитское местное отделение Свердловского областного отделения РГО провело акцию «Нулевой меридиан» – установило точку, которая может считаться духовным центром Ирбита. Но при этом она являлась «нулевым меридианом» и Сибири, и всей купеческой России, и даже имела мировое значение – дореволюционный Ирбит был местом главного мирового торгового престижного экспортного товара Российской империи – русского соболя.



Известный русский купец, писатель, общественный деятель и просветитель Н.М. Чукмалдин, первую половину своей жизни проведший в Сибири, писал: «Ирбитская ярмарка по своим размерам тогда казалась такою колоссальною, что ярмарке этой наши сибиряки только удивлялись, не находя ей меры для сравнения. Про ярмарку и выражались больше односложными словами да знаками восклицания: “а, Ирбит!” или “Это ведь в Ирбитской было!”, подразумевая, что эта ярмарка есть основа, центр, развязка всех дел, своего рода “крайний судья”».

Однако, у основы, центра, развязки всех дел и крайнего судьи был еще и свой центр, что было связано с особенностями планировки города. В отличие от Нижнего Новгорода, городской собор Ирбита находился за пределами гостиного двора. Поэтому богослужение при открытии Ирбитской ярмарки проводилось не в соборе, а под открытым небом возле часовни Иверской иконы Божией Матери, находившейся в самом центре гостиного двора. Это позволяло присутствовать на нем всем желающим.

Таким образом, в Ирбите перед выносной иконой Иверской Пресвятой Богородицы ежегодно проходило уникальное богослужение, на которое одновременно собирались представители всей

ла образованы Алапаевская и Ирбитская епархия.

Сейчас, как в далеком прошлом, перед выносной Иверской иконой проходит молебен при открытии Ирбитской межрегиональной выставки-ярмарки. Но само место, где стояла гостинодворская часовня, до нынешнего года никак не выделялось. Поэтому по инициативе председателя Ирбитского местного отделения Свердловского областного отделения РГО Михаила Смердова возле места, где находилась часовня Иверской иконы Божией Матери, был установлен крест, а на месте самой часовни, через которое сейчас проходит дорога, нарисована восьмиконечная роза ветров.

В древности меха имели не только утилитарное значение, но и сакральное. Дар мехами от дарителя, имевшего высокий социальный статус, нижестоящему воспринимался как передача части везения, удачи и лучшей доли. В народном представлении наделялось сакральными чертами и место проведения Ирбитского мехового торгового, возникшего задолго до появления здесь русско-



На фото: отец Сергей, настоятель Сретенского собора, прихожане и члены Ирбитского местного отделения Свердловского областного отделения РГО

деловой России. Такого в нашей стране больше не было нигде. И если обычно ярмарки возникали при святых, то в данном случае ярмарка привела к появлению общероссийской святыни.

В советское время часовня Иверской иконы Божией Матери была снесена. Ирбитский список Иверской Пресвятой Богородицы были утрачен, казалось, навсегда. Однако в начале XXI века произошло его обретение, а вскоре после этого бы-

го поселения. Поэтому, согласно поверью, ежегодный проход через гостинодворскую часовню в Ирбите должен был обеспечить купцу везение и удачу в делах.

Ирбитчане надеются, что появление восьмиконечной звезды – «нулевого меридиана» Ирбита и купеческой России – будет способствовать росту туристической привлекательности старого зауральского города, который в 2031/32 году отметит свое 400-летие.

О ВОДЕ

Администрация города уведомляет. В связи с проведением работ по капитальному ремонту водопровода на улице Щорса на участке между улицами 8 Марта и Степана Разина на период с 20 по 31 августа будет отключено централизованное водоснабжение жилых домов в нескольких кварталах.

Действующими остаются водоразборные колонки по улицам Стекольщиков и Александра Матросова.

Подвоз воды будет осуществляться по ул. 8 Марта 35, 34, 44, 67 по ул. Чкалова 25, 15, 36, 44, 60, 64, 63 по ул. Степана Разина 31, 48, 72, 76, по ул. Южная 35,23, по ул. Щорса 6, а также по коллективным заявкам (тел.: 6-44-19) ежедневно с 17.30 до 21.30, выходные дни – с 10.00 до 12.00.

Просьба набраться терпения и иметь аварийный запас воды.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

С 14 по 25 августа Ирбитским отделом Управления Роспотребнадзора по Свердловской области и Ирбитским филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области» проводится горячая линия по вопросам качества и безопасности детских товаров и школьных принадлежностей.

Специалисты Ирбитского отдела Управления Роспотребнадзора и Ирбитского консультационного пункта для потребителей ответят на вопросы, касающиеся качества и безопасности детской одежды, обуви, игрушек, школьной формы, канцелярских товаров, по детскому питанию, а также действующих нормативных гигиенических требований к этой категории товаров, помогут в оформлении претензии в адрес продавца.

Консультирование проводится в будни с 9:00 до 16:00 по телефонам: 8 (343 55) 6-36-02, 6-36-49, 6-36-28.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
С.В. УРАЛОВА

Подписной индекс: 52803

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.

Регистрационный номер ПИ №ТУ66-01775 от 20 июня 2019 г.

В соответствии с Законом Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

Издатель: ООО «Печатный вал»
Учредитель: Камыничук А.В.
Адрес редакции: г. Ирбит, ул. Советская, 93 (вход с ул. Горького). Адрес издателя: г. Ирбит, ул. Советская, 93
Телефон: (34355) 6-23-85, 6-23-89. E-mail: reklama@irbitinfo

ПЕЧАТНЫЙ ВАЛ